



# Биография Марины Цветаевой

# Биография

Марина Цветаева родилась 26 сентября 1892 году в Москве. Её отец, Иван Владимирович, — профессор Московского университета, известный филолог и искусствовед; стал в дальнейшем директором Государственного музея и искусств. Мать, Мария Мейн (урождённая Штейн), — из семьи инженеров, была пианисткой, ученицей Ф. Шопена. Бабушка М. И. Цветаева — полька Мария Ивановна — была также пианисткой.

Марина начала говорить только на русском, но и немецком языке — ещё в раннем возрасте. Огромное влияние на формирование её характера оказывала мать. Она мечтала видеть дочь музыкантом.



После смерти матери от чахотки в 1906 году Марина

# Биография



Детские годы Цветаевой прошли в Москве и в Тарусе. Из-за болезни матери подолгу жила в Италии, Швейцарии и Германии. Начальное образование получила в Москве; продолжила его в пансионах Лозанны (Швейцария) и Фрайбурга (Германия). В шестнадцать лет предприняла поездку в Париж, чтобы прослушать в Сорбонне краткий курс лекций о старофранцузской

# Начало творческой деятельности

В 1910  
де  
(С  
по  
те  
по  
Ни  
пе  
Бр  
по  
Начал  
кру  
Бр  
Ко  
кру  
На ра



Оксана Николаевна Гордеева, Валерия Брюсова и Максималиан  
Волошин (поэтесса гостила в доме Волошина в Коктебеле  
в 1911, 1913, 1915 и 1917 годах).

# Начало творческой деятельности



*В 1911 году Цветаева познакомилась со своим будущим мужем Сергеем Эфроном в январе 1912 — вышла за него замуж. В этом же году у Марины и Сергея родилась дочь Ариадна (Аля).*

*В 1913 году выходит третий сборник — «Из двух книг».*

*Творческая энергия Цветаевой, невзирая ни на что, не ослабевала: в 1923 в Берлине, в издательстве "Геликон", вышла книга "Ремесло", получившая высокую оценку критики. В 1924, в пражский период, пишет поэмы "Поэма Горы", "Поэма Конца". В 1926 заканчивает поэму "Крысолов", начатую еще в Чехии, работает над поэмами "С моря", "Поэма Лестницы", "Поэма Воздуха" и др.*

# Начало творческой деятельности



*К 1930-м годам Цветаевой казался ясным рубеж, отделивший ее от белой эмиграции. В 1939 она восстанавливает свое советское гражданство и вслед за мужем и дочерью возвращается на родину. Она мечтала, что вернется в Россию "желанным и жданным гостем".*

*Но этого не случилось: муж и дочь были арестованы, сестра Анастасия была в лагере. Цветаева жила в Москве по-прежнему в одиночестве, кое-как перебиваясь переводами. Начавшаяся война, эвакуация забросили ее с сыном в Елабугу. Измученная, безработная и одинокая поэтесса 31 августа 1941 покончила с собой.*



марша гвановна цвтаева



# Спасибо за внимание!

Презентацию подготовила  
ученица 11«А» класса  
Никогосян Рузанна

